

卫滨区举办春季中小小学生田径运动会



本报讯 四月芳菲,春意盎然。4月11日,由卫滨区教育局主办的卫滨区2023年春季中小小学生田径运动会在市体育场开幕(如图)。市体育局、市教育局和卫滨区委、区政府、区教体局相关领导出席开幕式。

伴随着激昂的旋律,卫滨区各中小学校的23支代表队迈着矫健的步伐依次经过主席台,口号嘹亮,神采飞扬,彰显卫滨学子蓬勃向上的精神风貌。

开幕式结束后,各学校372名运动员在这里进行14个项目的角逐。

比赛中,运动健儿奋力拼搏,超越自我;赛场上,喝彩声、助威声此起彼伏……朝气蓬勃、活力四射的卫滨学子,充分展现了卫滨教育生机勃勃的发展态势。

近年来,卫滨区体育事业不断发展,成绩斐然。在省中小学排球比赛中,该区铁西实验小学连续五年荣获桂冠;校园足球活动日趋成熟,人民路小学、化工路小学分别在2022年新乡市“市长杯”青少年校园足球联赛中,荣获小学乙组冠军、小学甲组亚军。(于晓声 文/图)

市实验小学教育集团经开校区 缅怀英烈伟绩 弘扬革命精神

本报讯 清明节期间,市实验小学教育集团经开校区(经四路小学)少先队员代表在副校长张守冬的带领下,来到延津县烈士陵园开展以“继承先烈志 追寻中国梦”为主题的祭扫革命烈士墓活动。

山因脊而雄,屋因梁而固,英烈就是中华民族的脊梁。学校通过祭扫烈士墓活动,引领少先队员永远铭记英雄烈士的牺牲和奉献,传承和弘扬英雄烈士精神,激发少先队员爱党爱国的朴素情感,共同营造学习英烈、捍卫英烈、关爱烈属的浓厚氛围。(于晓声)

牧野区黄岗小学 祭奠先烈 牢记使命

本报讯 为教育学生继承革命先烈的光荣传统,弘扬民族精神,近日,牧野区黄岗小学组织学生开展“缅怀革命先烈 牢记时代使命”清明节扫墓活动。

全校师生怀着对先烈无比崇敬的心情,来到市烈士陵园,向革命烈士敬献花圈,缅怀先辈的丰功伟绩。学生代表表示,不忘烈士遗愿,将踏着烈士的足迹奋勇向前,为祖国强大和现代化建设作出应有贡献。(李杰)

红旗区劳动街小学 缅怀革命先烈 传承红色基因

本报讯 近日,红旗区劳动街小学五、六年级全体少先队员佩戴白花,在少先队大队部的组织下,排着整齐的队伍从学校出发,怀着对烈士无限崇敬的心情来到市烈士陵园。

在庄严的国歌声中,全体师生肃穆而立,庄重地向烈士默哀,表达对英烈深深的缅怀之情。学生代表宣读祭文,呼吁同学们珍惜今天来之不易的幸福生活,把先烈留下的精神财富代代相传。大队辅导员张永奇老师和学生代表向烈士敬献花篮,全体师生向革命先烈敬献小白花,朵朵小白花寄托着无限哀思和敬仰。随后,学生有序地前往成边英雄肖思远的墓碑前进行默哀。张永奇为学生讲解新乡市的解放经过,使学生更深入地了解新乡革命历史。

最后,老师带领学生来到烈士事迹陈列馆,让学生在这里看见了课本中熟悉的英雄的名字,进一步了解了英雄的事迹和生平。(于娇)

红旗区教师进修学校 评选小学道德与法治优秀课例

本报讯 为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,落实《义务教育道德与法治课程标准》要求,促进红旗区教育高质量发展,4月7日,红旗区教师进修学校开展小学道德与法治优秀课例评选活动。

本次活动旨在为教师提供一个交流学习和展示自我的平台,促进教师相互学习、相互交流、共同提升。17名教师从各学校脱颖而出,参加区

级比赛,他们从多角度、多方位对新课标进行了解读,围绕课程目标、抓住课程内容、结合教材学情,以学科核心素养为出发点,将新课标的要求落实到单元与课时教学设计中。

此次基于大单元主题的课例评选活动,增强了全体思政教师新课标意识,为打造高效教学课堂、推动红旗区教育高质量发展奠定了坚实基础。(茹滨岩 张英)

高新区道清路小学 开展第二届班主任基本功大赛

本报讯 “立德树人”担使命,同台竞技共成长。近日,高新区道清路小学开展第二届班主任基本功大赛。

读懂学生心灵。在育人故事演讲过程中,参赛的班主任老师围绕“以情、以理、以学、以德”的育人理念讲述成长故事,和大家分享班级管理经验和模式;以学生的思想品德教育、习惯养成教育为抓手,阐述在班级管理中的实践策略和创新做法。

在主题班会展示环节,班主任老师关注学生的心理成长,在班级管理中敏锐地发现教育契机,通过多样的活动设置和学生产生共鸣,多角度、多层次分析问题,有效解决班级管理存在的问题。

在情景答辩环节,就案例中的班级突发情况、师生困惑、家校沟通等问题,班主任老师提出解决方法,阐述理论依据,充分展示带班智慧和教育理念。

在才艺展示环节,班主任老师纷纷大显身手,手势舞、太极扇表演、口琴演奏等丰富多彩的才艺展示,不仅展现出班主任的才艺特长、综合素养,还体现了教育的多样性和全面性。

最后,校党支部书记、校长张艳对参赛教师给予高度评价,她表示,作为班主任,要抓住教育中的每一个契机,静下心来、沉下心,发挥教育智慧,走入学生内心,做教育路上幸福的追梦人。(赵梓桦 李国明)

牧野区新中大小学 组织学生走进牧野区法院

本报讯 近日,牧野区新中大小学六二班和六二班学生在校党支部书记杨修通的带领下,走进牧野区法院,“零距离”参观学习,增强学生法治意识。

在审判法庭内,孩子们首先观看了普法小视频,参观了法院诉讼服务中心、立案大厅、审判法庭等场所,切身感受到法律威严,进一步增强了孩子们对法律的敬畏。

在审判法庭内,法院工作人员用通俗易懂的语言,深入浅出地为学生讲解了防范校园暴力、防止性侵害等法律知识,耐心解答学生提出的相关法律问题。(刘梦翔 李晓晗)

又讯 为全面推进“清廉学校”建设,进一步构建依法治校、廉洁从教的教育环境,近日,牧野区新中大小学党支部开展了“青春心向党、廉洁伴我行”警示教育。

校党支部书记、校长王运芳为全体老师上了一堂生动的党风廉政党课,通过反面典型案例警示教育,引导老师自觉遵守《新时代中小学教师职业行为十项准则》,时刻牢记“为党育人、为国育才”使命,坚定“立德树人、廉洁从教”思想,坚守清廉底线,禁踩清廉红线,让青春在教育事业发展中发光发热,争做新时代“四有”好老师。(牛瑞斌 袁艳芳)

新乡学院附中思政名师工作室 开展研讨交流活动

本报讯 近日,为了促进名师工作室更加清晰和明确未来的发展路径,有利于更好发挥引领、辐射、培养的作用,新乡学院附属中学思政名师工作室开展研讨交流活动,河南师范大学马克思主义学院苗彦恺博士和红旗区教师进修学校教研员张英、名师工作室主持人吴新平和骨干教师20余人共同参加研讨。

吴新平对名师工作室的三年长期规划及一年工作计划进行了汇报。苗彦恺和张英提出了意见和建议。青年骨干教师张妮、叶欣进行了道德与法治课说课展示。

这次交流研讨活动是红旗区思政名师工作室系列活动的重要举措,对推动红旗区教育高质量发展具有积极意义。(张英 周雅莹)

红旗区种德小学 举行“新时代好少年”表彰活动

本报讯 近日,红旗区种德小学举行“新时代好少年”先进事迹发布会及表彰活动。

该校五六班徐艺涵,学习勤奋,成绩优秀,是班里学习的一面旗帜;四四班赵梓铭,主动帮助生活困难的老人,弘扬“百善孝为先”的传统美德;三六班张书与,小小的年纪却有着极强的社会责任感;二四班齐悦涵,击剑联赛的主力运动员;一五班武优,汝瓷文化

的小宣传员,讲汝瓷的故事,分享汝瓷的制作过程,以最朴实的方式传承汝瓷文化。

校长李灵利表示,评选出的“新时代好少年”是种德孩子们的优秀代表,也是“少年强”的有力注脚。这些孩子身上,都散发着青春、阳光、积极、向上的气息,他们用实际行动书写着属于自己的精彩华章,展现了“种德好少年”的靓丽风采。(闫玮)

检爱同行 共护未来

本报讯 近日,卫滨区实验小学特邀卫滨区检察院的李金玲检察官到该校为全体学生作普法讲座。

李金玲从一些真实的案例入手,普

及法律知识,增强学生法律意识,教育学生面对生活中的相关问题应该如何保护自己。

(韩新秋)



为加强全市中小学党建工作,提升全市中小学校党务干部能力素质,近日,由市教育局主办,红旗区教育和文化旅游局承办的新乡市第十一届中小学党支部书记论坛在红旗区小店镇中心学校举办。该区4所学校分别作了代表发言。图为红旗区北街小学精彩的红色情景剧《曙光》表演现场。于晓声 摄

红旗区渐德小学 校外辅导员为学生讲授思政课

本报讯 近日,市委党校科研处处长、红旗区渐德小学特聘校外辅导员负金松教授走进校园,以“不忘来时路 奋进新征程”为主题,为该校五二班学生讲授了一节生动的思政课。

负金松通过生动形象的图片对比,向学生介绍了雄安新区建设、甘肃省张掖市民乐县搬迁工作等成就,告诉学生2020年我国已经全面建成小康社会这

个中华民族的千年梦想,接下来,党要团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国。他还给学生分享了方志敏《可爱的中国》、“半条被子”、“只点一根灯芯”等经典红色故事,引导学生要“感党恩、听党话、跟党走”。

通过这节课思政课,一颗颗红色种子已经悄然种在孩子们的心中,沐浴着春风,未来必将成为参天大树。(于晓声)

红旗区实验小学 举办春季田径全员运动会

本报讯 近日,红旗区实验小学春季田径全员运动会在市体育中心举办。在国歌声中运动会拉开序幕,校长张昕颖致辞,裁判员、运动员代表宣誓后,红旗区教体局长张焯宣布运动会开始。少年军团、传统体育项目空竹表演引爆全场,给师生和家长代表留下了深刻印象。

本次运动会共设男女共14个项目,学校1300多名学生全部参加,真正落实全员参与、共同提升身体素质的要求。运动会上,裁判员严格履职、公正评判,运动员敢于争先、勇于拼搏,老师和家长志愿者认真组织、精心保障,确保运动会有序、安全进行。(陈瑛)

牧野区解放大道小学 开展“送教下乡”活动

本报讯 为响应上级开展“春雨行动”的号召,加强城乡教育教学交流,实现城乡教育资源互补,近日,牧野区解放大道小学教师在校长张广新和主任张新艳的带领下,来到原阳县靳堂乡夹滩中心小学开展“送教下乡”活动。

焦家乐老师为孩子们带来了精心准备的一堂数学课——推理。结合低年级学生的特点,他用极具亲和力的语言和笑容拉近了师生间的距离,充分调动学生学习的积极性。孩子们认真听课,积极思考,一双双渴求知识的眼睛让他感

受到了孩子们对未知世界的向往。张艳芹老师、丁会书老师分别和他们的“结对子”老师一起交流教学经验,相互学习,共同成长。张广新、张新艳和夹滩中心小学校长李洋交流学校管理经验,对目前学校面临的一些困难提出建议。

此次“送教下乡”活动受到了夹滩中心小学师生的欢迎,不仅激发了学生的学习兴趣,也给两校教师提供了一个交流、学习的平台,为乡镇教育事业续写新篇章作出了积极贡献。④ (焦家乐 张新艳)

红旗区关牧村(北街)小学 举办春季田径暨亲子运动会



本报讯 近日,红旗区关牧村(北街)小学全体师生、学生家长齐聚绿茵场,拉开了春季田径暨亲子运动会的序幕。

伴随着激昂的运动员进行曲,24支班级代表队依次入场。一声哨响,亲子运动会比赛正式开始。赛场上,孩子们顽强拼搏,家长们也被现场气氛感染,发出了孩童时期那股活跃劲儿,竭尽全力冲向终点。

本次运动会展现了学校师生良好的精神风貌和运动精神,孩子们在良好的亲子互动和竞技中获得了健康、积极、愉快的情感体验。(于晓声 文/图)

图为学生进行跳高比赛